

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 8 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 19 日

【重要资讯】

学校举办党史学习教育专题读书班暨中层干部培训

为学好百年党史，汲取红色伟力，凝聚奋进力量，5月14日至15日，学校在泾县举办党史学习教育专题读书班暨中层干部培训。培训采取“理论学习+参观教学+专题辅导+研讨感悟”的方式，重点学习了《论中国共产党历史》《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》等指定学习材料。校党委书记李方泽主持会议并讲话，学校领导班子成员、全体中层干部参加。



14日晚，学校在泾县县委党校会议室召开2021年第5次党委理论学习中心组（扩大）学习会。会上集中学习了党史学习教育指定书目，对《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》《如何研究中共党史》《建设一个成熟有战斗力的党》《在庆祝中国共产党成立八十周年大会上的讲话》《在庆祝中国共产党成立九十周年大会上的讲话》等篇目展开重点学习。校党委委员、基础教学部主任马纯，教务处处长孙街亭，环境与化工学院党总支书记陈国玖围绕深入学习习近平总书记关于党史的重要论述，结合研读指定学习材料，聚焦对党忠诚之魂、守立德树人初心、开学校发展新局专题，结合工作实际分别作交流发言。

15日上午，大家来到皖南事变烈士陵园纪念广场，举行向革命烈士敬献花篮、重温入党誓词仪式。随后，在讲解员的带领下，依次参观了无名烈士墓、纪念廊等，共同追忆老一辈革命者艰苦卓绝的战斗情景，切实感悟英雄先烈磅礴的精神力量。参观结束后，泾县县委党校副校长徐朝刚以

《传承红色基因 做新四军精神传人——新四军在皖南》为题作了专题辅导。



李方泽在总结讲话中指出，本次专题读书班选择在泾县开班，是学校开展党史学习教育和中层干部思想上“再充电”、精神上“再补钙”、工

作上“再加油”的重要举措。通过党史学习教育，党员干部要树立正确的党史观，更加深刻认同中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，更加深刻地感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践力量，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。李方泽就深入推进学校党史学习教育落实落地、见行见效提出三点要求。



一要坚持“学”字当先，在思想认识上再提升。开展党史学习教育，要把专题学习作为提升政治能力的有效载体，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要把专题学习作为汲取精神力量的重要途径，深入学习新四军铁军精神等中华民族伟大精神，赓续共产党人精神血脉，让精神谱系的传家宝永放光芒；要把专题学习作为理清建设思路的有力契机，切实做到学思用贯通、知信行统一。

二要坚持“实”字为要，在改造学风上再提升。学校党员干部要做到突出重点学习，结合问题思考，带着信仰领悟，真正学出政治上的坚定，

学出理论上的清醒，学出活动上的决心，用党的信仰信念和革命精神凝聚力量，将党史学习教育成果转化为不忘初心牢记使命和加强党性修养的行动自觉和责任担当。

三要坚持“效”字着力，在开创学校改革发展新局面上再提升。学校党员干部要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，在中心工作上见担当；要在为师生服务上求实效，在“食堂价格高”“治安安全”等师生“急难愁盼”问题上持续发力；要在推动发展上强信心，切实将党史学习教育和省委巡视“回头看”、“找抓提”、“大改建”专项行动、“十四五”规划、职教本科创建等工作结合起来，着力在“党总支书记互讲党课”、“我为群众办实事”、“校园疫情防控”、“专升本培养方案”、“毕业生就业毕业”等工作实效上彰显学习教育的特色成果，以优异成绩迎接建党100周年。

校党委书记李方泽为我校大学生上思政课

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，结合我校大一学生正在学习的《概论》课程，5月18日下午，省委宣讲团成员、校党委书记李方泽在教学楼B楼403教室为我校建筑工程学院装饰专业2021、2022班学生上了一场生动的思政课。



历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂和最好的营养剂。李方泽以丰富详实的党史史料，从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个时期，对中国共产党百年历史的发展脉络进行了系统梳理和全面阐述。他指出，我们党之所以伟大就在于，一是我们党始终在锚定目标中不懈奋斗。中国共产党百年的辉煌历程，取得了新民主主义革命的胜利，完成了社会主义革命、进行了社会主义建设，开创、坚持、发展了中国特色社会主义。二是我们党始终在理论武装中挺立时代潮头，不断开辟理论发展新境界，实现了马克思主义中国化的“两次历史性飞跃”。三是我们党始终在赢得民心中立于不败之地。全心全意为人民服务是党的根本宗旨，以人民为中心是党的根本政治立场，为人民谋幸福是党的奋斗目标。

李方泽勉励青年学生，要强化理论武装，筑牢思想根基。认真学习马克思主义基本理论，坚定马克思主义信仰；认真学习习近平新时代中国

特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，汲取智慧和力量；要弘扬中华民族精神，传承中国革命传统，把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。



在讲课中，李方泽从安徽在中共党史上有重大影响的事件和人物，与同学们进行了热烈互动。



思政课丰富的党史知识、生动的讲授技巧、朴实的语言表达，赢得了同学们的热烈掌声。大家纷纷表示，本次课程立意高远、内容详实、深入浅出、结合实际，让我们接受了一次既生动又深刻的党史教育，进一步深化了对党史学习教育的认识，激发了新时代青年大学生学习党史的热情，强化了广大青年大学生的使命担当。

【部门动态】

建筑工程学院邀请马克思主义学院副院长 上党史学习教育专题党课

5月12日中午，建筑工程学院邀请我校马克思主义学院副院长朱凤荣在建工楼303为全体教师和学生党员上党史学习教育专题党课。

朱凤荣以“百年大党 初心如磐”为主题，从百年恰是风华正茂、百年大党的历史使命和党化解危机困境的历史启示三个方面开展党史授课，详

细阐述了中国共产党从推进马克思主义中国化，到与人民始终保持血肉联系，再到不断革除弊病，锻造风华正茂的品格的过程。细致讲解了百年大党的历史使命，重点强调从党的百年历程中获得的深刻启示，只有中国共产党才能救中国，只有中国共产党才能发展中国，只有中国共产党才能强盛中国。



此次党课思路清晰，内容丰富，与会师生一致表示通过此次学习，加深了对党的历史的认识，今后在工作和学习中要牢记共产党人的初心使命，继承革命传统，立足岗位实际，勇担历史重任。

纺织服装学院团总支举办

“贺党百年华诞，争做运动青年”趣味党史知识竞赛活动

为庆祝中国共产党建党 100 周年，加强对青年的教育引导工作，在校园内形成强身健体和健康向上的良好学习氛围，5 月 12 日，纺织服装学

院团总支组织部和实践部联合举办了“贺党百年华诞，争做运动青年”趣味党史知识竞赛活动。

本次活动采用线上线下融合的新型活动方式，在校园内设置多处赛点，参赛选手每到一个赛点使用小程序进行党史知识问答，回答成功之后，进入下一个赛点，率先到达终点的参赛选手即可获胜。活动过程中，同学们争先恐后，积极开动脑筋，寻求场外帮助，力争以最快的速度取得胜利。最终，纺织2021班的周博同学凭借丰富的知识储备和矫健的身姿获得比赛第一名。

此次趣味知识竞赛活动，是纺织服装学院继续深化“学党史、强信念、跟党走”学习教育的重要措施。通过此次活动，同学们进一步学习了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的辉煌历史，增强对党的认同感与归属感。

马克思主义学院直属党支部开展党史学习主题党日活动

为贯彻落实学校党委工作部署和要求，使广大党员教师进一步做到知史爱党、知史爱国，推动党史学习走实走新走心，5月12日下午，马克思主义学院直属党支部在行政楼1227室开展党史学习主题党日活动。活动由直属党支部负责人钱洁主持，全体党员参加学习。



钱洁首先传达了校党委书记李方泽在 2021 年度第三次重点工作调度会上有关重点工作的部署要求。会上，她带领全体党员学习了《论中国共产党历史》中的第一篇：实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想，全体党员结合当下进行的党史教育活动，分享了自己的学习心得和体会。

此次主题党日活动，激发了全体党员的爱党爱国情怀。与会党员同志纷纷表示，要学史知史，以史为鉴，不忘初心使命，将党史教育与自身工作紧密结合，奋力走好新时代的长征路。

艺术设计学院学生党支部开展“办实事、树新风”主题党日活动

为促进党史学习教育与学风建设有机结合，5月12日，艺术设计学院学生党支部开展“办实事、树新风”主题党日活动，支部全体党员、入党积极分子等参加了活动。

活动分为两个部分。支部组织学生党员开展“办实事，树新风”之“我要走进图书馆”签名。学生党员走进各个班级做宣讲，号召同学们走进图书馆，利用课余时间继续学习，充实自己，接受知识的洗礼和文化的熏陶。同学们积极在签名簿上写上自己的名字，表达愿共筑良好学风的决心。



活动第二部分是开展“办实事，树新风”之“专业课二帮一”。针对大一学生反映的绘图软件学习的热点难点问题，大二年级优秀学生党员和成绩优异的同学，利用晚自习时间走进大一教室，解答同学提出的学业疑难问题，示范软件运行和设计事例操作，分享个人的学习经验和体会，活动现场学习氛围浓烈。

本次党日活动体现了学生党员立足本职为民办实事的精神风貌，弘扬了“勤学、善思、求真、乐学”的安职学风，体现了学生党员在学风建设中的先锋模范作用。

机电工程学院学生支部开展“学党史 办实事” 学风建设月学生座谈会主题党日活动

为聚焦当前学生工作中面临的问题和难点，探索学生工作的创新思路和有效举措，更好的服务学生，5月12日，机电工程学院在机电404开展了“学党史，办实事”学风建设月学生座谈会主题党日活动。机电工程学院党总支副书记胡坤、团总支书记余搏立、学生党支部全体师生党员和各班级学生代表出席会议。会议由孙荣兵主持。



孙荣兵讲解了本次活动的流程，并就“学风建设月”活动开展的基本情况和目前存在的不足进行介绍。



会上，学院各班级学生代表围绕学风建设、课堂教学、实验实训、学生管理、文体活动、宿舍生活、后勤服务、校园环境等方面提出了建设性的意见和建议。

胡坤认真听取了每一位学生代表的发言，并对记录的问题一一做了详细解答，并感谢同学们对学风建设的关注和献言献策。目前“学风建设月”活动已接近尾声，希望广大同学发挥先锋模范作用，带动身边的人，带动班级学风建设，把学风建设贯穿自己在校的整个学习生涯。希望在场的预备党员同学和学生骨干带头磨练意志，砥砺品质，做一个业务精湛，专业过硬，有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年5月19日